

蔬菜产量增加,平价蔬菜成主流;休渔期,海鲜价格上涨

大量上市,价格“美丽”! 小龙虾成市场“新宠”



菜场售卖的小龙虾

5月7日下午,椒江界牌菜场里一派兴旺景象。芹菜、菠菜、上海青、西红柿……五颜六色的蔬菜瓜果整整齐齐地摆满在摊档上,价格也相当实惠,引得不少市民驻足挑选自己喜爱的蔬菜。

而另一边的海鲜区域,由于海洋伏季休渔期的到来,不少鲜活海产品暂时退出了市场,摊位上的海鲜种类和数量明显减少。而小龙虾,迎来了销售旺季。

蔬菜价格出现季节性下降

记者走进椒南中心菜场蔬菜区,看见每个摊位上都摆放着一小盆剥好的蚕豆,碧绿饱满,格外引人注目。作为当下最应季的蔬菜之一,蚕豆价格迎来了“大跳水”。

“蚕豆是上个月上市的,当时价格可贵了,一斤得花上二十多元。现在价格稳定在8元一斤左右,便宜了一大半。”椒南中心菜场小江蔬菜老板娘林女士告诉记者,嫩蚕豆是一种季节性很强的蔬菜,刚上市的鲜蚕豆嫩、甜、糯,受到不少市民的青睐。不过嫩蚕豆5月下旬就下市了,喜欢吃的市民朋友可要抓紧了。

除了蚕豆外,其他时令蔬菜价格都没有明显浮动,部分蔬菜价格略微下滑。“大白菜和白萝卜最近大量上市,进货价比之前便宜了一些。像大白菜之前的进货价是一斤0.7元上下,现在一斤是0.5元上下。”椒江界牌菜场一位蔬菜摊摊主张女士说。

据商贩介绍,五月以来,气温适宜,雨水充足,正是蔬菜生长的旺季,本地蔬菜供应量充足,外地蔬菜价格也有所下滑。“我印象最深的就是山东运来的小米椒和大葱,都比去年便宜了一半。”张女士表示,去年的小米椒价格是25元/斤,今年跌到了12元/斤,而大葱也从去年的3元/斤降到了1.7元/斤。

不过也有蔬菜反其道而行之,价格居高不下,那就是生姜。“我们这儿没有本地姜,都是外地运输过来的,现在还是13元/斤,估计要等到月底价格才能降下去。”林

女士解释,生姜一般是在6月份开始收获,到时候产量上涨,价格自然会有所下滑。

禁渔期海鲜少,小龙虾正当时

自5月1日开始,台州全面进入休渔禁渔期,除钓具外的各类海洋捕捞作业均被禁止。这段时间,市上海鲜的品种和数量大大减少。那现在哪些海鲜“唱主角”?

昨天,记者在椒江界牌菜场的水产区看到,摊位上销售的大多是一些养殖的海产品和淡水鱼类,也还有少量带鱼、鲳鱼和皮皮虾的身影。据了解这些都是商贩禁渔期之前储存的冷冻品,由于数量少,多数海鲜价格出现不同程度的上涨。

“虾蛄我前两天已经卖完了,价格比较贵,要120元/斤,但很快就被抢光了。”椒江界牌菜场一位水产品摊位摊主表示,5月8日起这些海鲜就禁止售卖了,所以这两天不少市民都想最后“囤”上一点,即使是高价,也很有市场。“像是这个鲳鱼,都是之前冷冻的,个头稍微大一点的,能卖到70元/斤。”

钓带作为禁渔期的明星鱼,价格也有所上涨。记者了解到,3两左右的钓带价格是40元/斤,7-8两的钓带能卖到60元/斤上下。

“7两上下的养殖黄鱼现在一斤价格是30元上下,鲈鱼也是差不多的价格,都没怎么涨价。”椒江界牌菜场水产品摊主阿华表示,养殖水产品的价格较为稳定,没有随着禁渔期的到来大幅上涨。

同时,水产摊位上,小龙虾已经成为市场上的“新宠”,在不少摊位都能看到小龙虾的身影。“今年小龙虾价格和去年差不多,小青价格是18-20元/斤,中青价格是23-25元/斤,大青是35-40元/斤。”该摊主告诉记者,四月和五月是小龙虾售卖的高峰期,等到六月份基围虾开始上市,销量就会开始下滑。

记者 杨梦倩 文/图

春意藏,夏渐浓

雨水暂时退场,阳光在线,放心洗晒出行

“却是石榴知立夏,年年此日一花开”。上周六,我们进入立夏节气。在台州,立夏不止石榴花开,天台华顶杜鹃同样花开正盛,正是最佳赏花期。

虽然立夏代表着季节的转换,但在气象上,立夏并不等于入夏。台州近30年的平均入夏时间是5月21日。目前,台州还处于暮春时节。

不过夏的气息浓了。立夏之后我们将逐渐进入潮湿、多雨的时段。立夏当天的闷湿感让人印象深刻。

好在雨水暂时退场,这几天阳光在线,可以放心洗晒出行。但要注意的是,本周后期,部分地区会有阵雨入场,气温也会有所反弹,大家要注意天气变化。

受冷空气影响,我市大风吹

仙居县气象台解除暴雨蓝色预警信号、温岭市气象台解除大雾橙色预警信号、椒江区气象台解除雷电黄色预警信号、路桥区气象台解除大雾橙色预警信号……在冷空气的吹拂下,昨日,一道道预警信号解除,台州气象预警信息图上最后剩下的是大风黄色预警信号。

昨天下午6点,记者查询发现,除了玉环、仙居,其他7个县(市、区)均发布了大风黄色预警信号。

昨天的风,光从它吹过时发出的“呼呼”声就能听出实力不容小觑。市气象台数据显示,至昨天下午6点,台州近24小时极大风最大为24.6米/秒(10级),出现在昨天下午5点12分的天台县华顶。

这股风,还要吹一会儿。昨天下午6点,中央气象台继续发布海上大风预报,预计7日夜间至8日白天,东海大部海域将有7-8级、阵风9-10级的大风。

雨水暂退,阳光上线

“五一”假期后,连日来的雨水和冷空气为我们降了温,白天体感舒适,早晚略有凉意。持续的西南气流、阴雨天气导致相对湿度居高不下,让我们感受到了熟悉的潮湿感。

好在这场雨已经告一段落,昨日云层虽厚,但时不时能够看到灿烂的阳光。前天市区相对湿度一直保持在85%以上,十分潮湿。昨天上午7点开始,市区相对湿度一路下降,至下午3点达到当日最低值54%。

接下来几天,雨水暂退,阳光将

继续停留,体感温度也较为舒适。今天天气阴转多云到晴,早晨最低温度14℃至16℃,市区气温16℃至22℃。

不过到了本周后半段,部分地区有时有阵雨入场。大家要注意天气变化。

具体来看一下市区天气预报:周三,晴到多云,13℃至22℃;周四,多云转阴,14℃至21℃;周五,多云到阴,部分地区有时有阵雨,17℃至24℃;周六,多云,18℃至26℃。

立夏已至,传统民俗不可少

上周六,我们迎来了二十四节气中的第7个节气——立夏。

立夏这天,许多地方有吃“立夏饭”、吃蛋、称体重和尝三新等习俗。在我们台州,麦油脂是很多人家立夏日餐桌上的主角。当然,不同的地方对麦油脂有不同的称呼,天台叫饺饼筒,温岭则称麦饼。面皮和馅料也各有风味。

老话说“醉夏无麦饼,白碌做世人”,说的是立夏节要是吃不上麦饼,枉活一生了。旧时穷苦人家,没有麦粉,就轧青大麦磨“麦虫”以代,因此又有“富的醉夏筒,穷的磨麦虫”之说。

旧时临海有《立夏节》竹枝词:“食饼筒筒像卷筒,豆芽小菜炒麸筋。店家借根天平秤,秤过今年重几

斤。”讲的是我们在立夏吃麦油脂、称体重的习俗。

称体重习俗源于三国时刘备之子阿斗。传说阿斗于立夏日被带往江东,孙夫人给他称过体重,精心抚养,以后每年立夏再称一次,写信向诸葛亮汇报,以示尽心,传入民间,相沿成俗。

台州民间也把立夏称为“醉夏”。立夏这天,会喝酒的要痛快畅饮一番,不会喝酒的也要少许意思一下,或吃糯米酒酿。

立夏,表示告别春天,是夏天的开始,也称“春尽日”。季节转换,进补也有讲究。在台州,姜汁调蛋既是立夏这天不少人家必备的餐桌美食,也是立夏进补的传统习俗。

记者 姚苗苗

台州市区民生商品市场价格信息公告(菜场)

采价日期:2023年5月5日



商品名称	规格等级	零售平均价(元/斤)				
		椒江		黄岩	路桥	
		花园菜市场	万济池菜市场	第一菜市场	路桥中心菜市场	金清中心菜市场
肉禽蛋	鲜猪肉(精瘦肉)	16.00	14.00	13.00	16.00	16.00
	鲜牛肉(腱子肉)	无	60.00	60.00	55.00	65.00
	鸡蛋(新鲜完整)	6.00	6.00	8.00	7.00	7.00
	鸭蛋(新鲜完整)	8.50	8.50	9.00	9.00	10.00
水产品	带鱼(250克左右一条)	45.00	40.00	80.00	33.00	30.00
	鲫鱼(活250克左右一条)	15.00	16.00	13.00	12.00	20.00
蔬菜类	芹菜(新鲜一级)	6.50	6.00	6.00	6.00	5.00
	大白菜(新鲜一级)	1.80	1.50	2.50	2.50	1.50
	青菜(新鲜一级)	3.00	3.00	5.00	3.00	3.00
	大蒜(新鲜一级)	6.00	6.00	7.00	5.00	6.00